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Estimado (a) estudiante:

La Comisién de las Olimpiadas Costarricenses de Matemética 2012 le saluda y le
da la mas cordial bienvenida a la Primera Eliminatoria Nacional de estas justas
académicas y le desea mucho éxito.

INSTRUCCIONES GENERALES

» Debe trabajar en forma individual.

» Las respuestas a las preguntas que se le formulan, deben ser consignadas UNICAMENTE en
la hoja de respuestas que se le ha entregado.

e Los dibujos que aparecen en la prueba no estan hechos a escala.

» El formulario de preguntas es suyo, por lo que puede realizar en él todas las anotaciones,
calculos o dibujos que le sean necesarios para resolver satisfactoriamente la prueba.

* No se permite el uso de hojas adicionales.

* Los Unicos instrumentos cuyo uso se permite son los necesarios para escribir y dibujar. Se
prohibe el uso de libros, libretas de notas, tablas y calculadora.

e La prueba consta de un total de 25 preguntas de seleccion Unica, todas con el mismo valor.
» El examen tiene una duracion maxima de tres horas.

» Escriba claramente los datos que se le solicitan en la hoja de respuestas.

SIMBOLOGIA
A_B Segmento de extremos Ay B. OABC I DEF Congruencia de angulos
AB Distancia entre los puntos Ay B. AABC OADEF Congruencia de triangulos
AB Rayo de origen A que contiene AABC ~ ADEF Semejanza de triangulos
aB
UABC Angulo de origen B y lados BA BCOEF Congruencia de segmentos
y BC
MOABC  Medida del JABC B Arco de extremos Ay B
AABC Triangulo de veértices A, By C. mATS Medida del AE
oABCD  Cuadrilatero de vértices A, B, C al/b El nimero entero a divide
yD. al nimero b.
I Paralelismo (ABC) Area del AABC

0 Perpendicularidad A-B-C B es un punto entre Ay C.




b)
c)
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El reciproco de la suma de los reciprocos de dos numeros es 3 Si la

suma de los numeros es 21 entonces su producto es igual a

©
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En una urna hay 5 bolas rojas, 7 verdes y 9 amarillas, todas del mismo
peso y del mismo tamafo. Una persona extrae las bolas de dos en dos sin
mirar el color. El menor niUmero extracciones que tiene que realizar para
tener certeza de que ya sacé dos bolas del mismo color corresponde a

ab~wnN

Si a, b, ¢ son numeros reales distintos, no nulos, la soluciéon de la ecuacion
(ax+b)(b-29=b4c- ax bes




4.

b)
C)

b)
c)
d)

En la figura adjunta |, ||I, y I, Ol,. Si mOa =125° entonces mO S es
la

l,

125°
135°
145°
155°

Juan debe sembrar en su huerta 320 plantas de zanahoria, 240 de
lechugas y 360 de culantro. El terreno disponible para sembrarlas es de
forma rectangular y quiere que cada hilera tenga la misma cantidad de
plantas, sin mezclar diferentes tipos en cada hilera. EI numero de hileras
gue debe hacer es

2880
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23

X + y—2\/?y
Ky

El resultado de racionalizar el denominador de la expresion

corresponde a

Ix+\[y

-y

X (1+2,y) + y(d-2V¥)
X=y

x+y=-2(x/y+ W3

X-y




b)
c)
d)

b)

c)
d)

Si P(x) es un polinomio tal que -3 y 5 son dos de sus ceros, entonces, con
certeza se puede asegurar que un factor del polinomio

Q(X)=P(Q+( % -9)( x5) es

Dados cuatro puntos no colineales en un plano 77 y tres puntos no
colineales en un plano ,, 7, || 77, el nUmero maximo de rectas que quedan
determinadas por estos 7 puntos es

12
18
21
28

En la figura adjunta el AAED es equilatero y el ABCD es isOsceles, ademas
mUODAB =70°, D—-E-B y A—-B —C . Entonces mJADC corresponde a

D

a) 85°

b) 87,5°
c) 100°
d) 110°



10.Considere el polinomio P(x)=(x+a°-(x+ B§° donde a y b son dos

a)
b)

d)

nimeros reales distintos. Si k es un nimero real tal que P(k)+P(-a) =0

entonces el valor de k es
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11. Al resolver el sistema de ecuaciones

de x-yes
60

m(m n)
%(n—m)
%(n—m)
%(m— n)

I
3

con m, nOR. El valor

B|x 8l<
u

U< o1l x

12.El nimero maximo de triangulos en los cuales dos lados miden 6cm y 9cm
y la medida del tercer lado es un niamero natural corresponde a

b)
c)

= 00 U1 Ww
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13.La cifra de las unidades del nimero que resulta de (50—23)2012

corresponde a

231M10% -1,2510%

> 000 corresponde a

14.Una expresion equivalente a

a) 10,925010"
b) 2,25M0°
c) 1,06010°
d) 5,30010°

15.En un club deportivo hay 105 personas, de las cuales 39 practican
baloncesto, 83 futbol y 27 ambos deportes. La cantidad de personas que no
practican baloncesto ni futbol corresponde a

a) 10
b) 15
c) 20
d) 25



16. En la figura, la bisectriz del [IB interseca a ACenE ya ADen M.

B

Si mOBCA=50", mODAB=15 y mlIDMB=55 entonces con certeza se
cumple que

a) AABC es escaleno
b) AABCes equilatero

c) AD es mediana sobre BC
d) BEes mediana sobre AC

17.Si BD, CF y AE son alturas del AABC que se intersecan en el punto P,

con P en el interior del triangulo tales que MOJBPE=60" y mOJDPC=70",
entonces con certeza se cumple que AABC es

a) escaleno
b) isOsceles
c) obtusangulo
d) rectangulo

3
18. Considere un nimero n de la forma n= X°+3X +2x+ X y+3 xyr2 ycon X

X2+ 2X+ Xy+2y
un numero par y y un multiplo de 5, entonces con certeza n es

a) par

b) impar

c) mdultiplode 5
d) mudltiplo de 3



19.Un trapecio o ABCD es tal que AD= AB= BC=1, DC=2y AB es paralelo
a DC. La altura del trapecio es

1
a)E
4
C)ﬁ
2
2

20.Dos numeros reales a y bdistintos de cero, cumplen que ab=a-b.

a, b
Entonces el valor de b +——ab corresponde a
a

a) -2
1
b) _E
1
C) E
d 2

21.Pedro, Juan y Pablo tienen 30 bolinchas entre los tres. Si Pablo le da 5
bolinchas a Juan, Juan le da 4 bolinchas a Pedro y Pedro le da 2 bolinchas
a Pablo, todos quedan con la misma cantidad. Entonces la cantidad de
bolinchas que tenia Pablo al principio es

a) 8
b) 9
c) 12

d) 13



22.Sean a y b numeros reales distintos tales que 2a* + 2’ =5 ab. Entonces

. . .. a+b
la cantidad de valores posibles para la expresion

es
a-b
a) 1
b) 2
c) 3
d 4
(x-y*-&
23.El resultado de simplificar la expresion ———"——— corresponde a
x - (y+d
2
a) 2y
h -2
) 2y
X+y-a
© %= y+a
X—y+a
d) X+ y+a

24.En la figura UBAD, OBCA 'y [IDEA son rectos. Si AB es el doble de AD,
DE =2 cmy BC =1 cm, entonces la medida, en centimetros, de EC es

1
a) E
b) 2
7
C) E
d 4



25.Un cuadrado A tiene igual area que un rectangulo B, en el cual el largo
mide 2cm mas que la mitad de lo que mide el lado de A, y el ancho de B
mide 1cm menos que el doble de lo que mide el lado de A. La diferencia
entre el perimetro de B y el perimetro de A, en centimetros, es un nimero

a) mayor que 3
b) entre2y3
C) entrely?2
d) entreOy1



